

出行, 安全 很重要

公交车上 民警配枪巡查

重点查看灭火器、安全锤和可疑物品;乘客说很有安全感

“现在,公交车上都有警察巡查,坐公交车再也不担心被偷,也不担心有坏人使坏了。”乘坐1路公交车的市民周大妈如此感慨。昨天,乘坐公交车出行的市民会发现,早晚高峰,南京城区主要公交线路,均有配枪民警随机上车巡查,而乘客集中的公交站台,也有民警定点巡查。昨天下午,现代快报记者跟随公交治安巡逻管理警察支队的民警,上公交车体验巡查。

通讯员 宁智旬
现代快报记者 李绍富



民警检查安全锤 现代快报记者 李绍富 摄

乘客

民警上车巡查,很有安全感

昨天下午4点半左右,新街口德基广场旁边的公交站台,候车的乘客越来越多。在候车乘客中,几名全副武装的民警格外显眼。

“我主要带着特勤队员,在一些重点线路,随机上车巡查。站台还有两名同事负责。”据公交治安巡逻管理警察支队玄武大队的民警殷天羿介绍,他和同事已经上下公交车好多趟了。

下午4点40分左右,一辆1路公交车进站,殷天羿和特勤队员上了车。上车后,殷天羿先检查了车上的两个灭火器,发现灭火器都在有效期内后,他放回了原位,并让特勤队员登记备案。

接着,殷天羿又查看了悬挂在车窗上的4把安全锤,

“主要是检查安全锤是否方便取下来。”殷天羿说。

随后,殷天羿开始查看车内乘客的行李,他初步判断,车内没有可疑物品。

当车行至鼓楼站时,一名乘客携带一个黑色拉杆包上了车,包内的物品看上去棱角分明,这引起了殷天羿和另一名特勤队员的注意。

殷天羿走过去,询问拉杆包内装的是什么东西。乘客称,包内装的是一个小纸箱,箱子里有一些食品。随后,他打开拉杆包,经检查,包内装的确实是水果等食品。

乘坐1路车的张大妈看到车内有民警巡查,称很有安全感。她认为,这样不但能威慑小偷,还能让那些想在公交车上使坏的人不轻易得逞。

警方

重点线路随机上车

据公交治安巡逻管理警察支队相关人士介绍,为了防止发生公共交通意外事件,警方采取了对重点线路,民警随机上车巡查;对重点站台,固定民警值守的方式。尤其是早晚高峰,是警方巡查的重点时段。

据介绍,昨天早上7点多,民警就出现在城区一些候车乘客较多的公交站台,一直到上午9点半左右,早高峰结束。晚高峰则从下午4点半开始,一直到晚上6点半。早晚高峰之后,重点站台,依然有民警巡查。

灭火器、安全锤以及可疑物品是民警巡查的重点。在昨天的巡查中,民警就在南京火车站东广场,发现有乘客违规携带香蕉水之类的物品乘车。后经民警劝阻,乘客自己妥善处置了携带的违禁物品。

招飞, 身体 很重要

南京7名男生 成为空军飞行学员

有学员笑称:感谢学校的跑道和食堂

昨天,刘天趣、张晨暄等7名南京应届高中毕业生,拿到了空军招收飞行学员录取通知书。这7个小伙子,不仅通过了严格的招飞选拔,还在高考中考出了高分。

通讯员 陈华亮 实习生 刘茜 现代快报记者 黄艳

学员感谢学校的跑道和食堂

“我们学校每天有两个小时锻炼时间,食堂的菜荤素搭配,营养丰富,高考期间还有免费的牛奶和水果。”中华中学的刘天趣代表飞行学员们发言,他一上来就感谢学校的跑道和食堂,让他有了好的身体。

十三中的张晨暄,也是飞行学员之一,爸爸张明,曾是一名空军地勤人员,成为一名空军飞行员,是张爸爸的梦想。“我的梦想没实现,没想到儿子帮我实现了!”张爸爸说。

学校专门制订“保苗”计划

通过了空军选拔的高中生,都是各个学校的“宝贝”。学校还专门制订“保苗”计划,确保万无一失。

雨花台中学今年有3名学生通过了空军选拔,为了让他们保持良好的身体素质,学校把跑操活动坚持到了



空军飞行学员刘天趣 现代快报记者 黄艳 摄

高考前一天。每天坚持两次眼保健操,提醒他们保护好眼睛。

此外,学校的伙食也尽力做到最好。

空军招飞局南京选拔中心有关人士透露,江苏共有109名优秀高中应届毕业生加入空军飞行学员行列,南京有7人。

乘船, 舒适 很重要

宁浦航线 两艘新客渡船下水

客舱里有电视空调,还能自动换风



新客渡船“长相”酷似游轮 通讯员供图

快报讯(通讯员 张勇 见习记者 张希为 记者 刘伟伟)昨天早上,两艘“长相”酷似游轮的崭新客渡船出现在中山码头。不少市民直呼“高大上”,纷纷拿出手机拍照。

这两艘船是宁浦航线新建的中山15号、16号客渡船,昨天正式投入使用。船长46.20米,宽10.8米、型深3.3米,可以搭载1200名乘客。以往的老客渡船只有两层,这两艘新船有三层:第一层主要搭载电瓶车、自行车、货物的乘客;第二层主要搭载不带货的乘客;第三层除了驾驶室外,还设置了观光甲板,不过出于安全考虑,三层观光甲板不开

放。新客渡船的一层、二层客舱两侧都设有座椅,客舱内还安装了电视。

现代快报记者看到,新船客舱是封闭式的,三面采用“夹胶玻璃”的全景幕墙,保证了客舱的采光。同时,船上安装了低噪音的空调,还自带送风系统,可以自动换气。

换了这么“高大上”的新船,票价是不是也要涨啊?轮渡公司负责人表示,“依旧是刷卡1元,买票2元。”

据介绍,新船投入营运后,将极大地缓解乘客,尤其是携带电瓶车的乘客,早晚高峰候船时间相对较长的情况。

出游, 景色 很重要

中山陵园管理局展示环境整治成果 城墙边打造生态绿带

百日大扫除 回头看

掩映在葱郁林木间的明城墙,修葺一新的永丰社、快报和中山陵园管理局携手打造的“萤火虫自然保护区”……昨天,中山陵园管理局展示了青奥前环境整治成果,现代快报记者跟随工作人员实地探访,发现“母亲山”变美了。

城墙边打造生态绿带

昨天,记者在中山门至太平门一带看到,一条全新的生态绿带呈现在城墙边,沧桑的城砖隐约从绿树间透出来,游客对这里静谧幽雅的环境夸赞不已。

为了提升景观,同时尽最大可能保护城墙沿线的绿地生态系统,中山陵园管理局森林管理处工作人员对这段城墙周围的树木进行了详细的现场调研。由于城墙沿线有两个比较



琵琶湖一带的城墙,周边景色很美 通讯员供图

珍稀的植物种群:毛榉种群和黄连木种群,无论是观赏价值还是经济价值都很高,工作人员对它们进行了特殊保护。与其他城墙段相比,更具“野趣”。

永丰社古色古香

中山陵的永丰社也修葺一新。曾经这里是一处废弃的办

公场所,现在经过生态修复,变得古色古香。“这里成了为游客提供休闲娱乐的休闲场所。”

此外,为了加强对生态的保护,快报和景区联合打造了“萤火虫自然保护区”,抓捕野生动物、偷砍树木将被处罚。

经过环境整治,景区植树2万多株,景区内15条野道也围上了“绿篱”。

停车场变身广场

中山陵老停车场,也变身宽阔敞亮的广场。记者发现,原先破损的路面、陈旧的设施全部更换掉了。原先空闲的车位,也做成了绿地和步行道。

为了完善交通设施、解决人车混流的问题,景区把分散在广场三四处的候车点,集中到了广场南侧。游客抵达中山陵南广场后,可以在那里选择游玩路线,然后进行换乘。

实习生 褚倩怡
现代快报记者 余乐